

北约军演再拱火 霸权终将遭反噬

北大西洋公约组织(北约)12日在德国等地启动成立以来规模最大的空中军事演习。来自20多个国家的约1万名官兵和250架各型军机参加,演习将持续到23日。

分析人士指出,北约军演“大秀肌肉”,给乌克兰危机拱火添乱,在欧洲制造更多动荡不安。作为北约主导国和此次演习的主要参与方,美国并未从仍在持续的乌克兰危机中吸取教训,还在继续利用北约这个霸权工具挑动阵营对抗,严重威胁地区乃至世界的和平与稳定,最终将反噬自身。

反对声迭起

此次“空中卫士2023”军演由德国主导,主要演习地点在德国境内,同时涉及捷克、爱沙尼亚、拉脱维亚等国,目的是加强跨大西洋军事合作,强化北约应对危机的快速反应能力。非北约成员的日本和正在申请加入北约的瑞典也参加了演习。

美国空军国民警卫队派遣上百架飞机和约2000人参与,成为演习的最大参与方。德国军方表示,此次军演旨在展示北约空军力量,具有威慑作用。

在乌克兰危机久拖不决之际,北约此次军演“火药味”十足,受到国际舆论关注,遭到反战人士谴责。位于德国汉诺威地区文斯托夫的空军基地是此次演习的后勤中心。10日,数百人在空军基地门前示威,打出“要和平,不要战争”“放下武器”等标语,呼吁通过外交途径解决乌克兰危机,尽快实现停火。萨克森州11日也出现反对演习的示威活动。12日,一些反战人士在黑森州小镇盖尔恩豪森举行游行活动,抗议北约军演。

欧洲是全球航空活动最密集的空域之一。此次大规模空中军演对相关空域的民航运输产生较大影响,飞机噪音也会干扰当地居民生活。

12日演习开始当天,汉堡机场发言人说许多航班出现延误,未来情况无法预测。德国空中交通管理人员联合会表示,空中加油、军机拦截及低空机动等演习活动将影响民用航空,预计每天会有累计5万分钟的航班延误。“德国正在成为欧洲航空业的瓶颈。”该联合会主席马蒂亚斯·马斯说。鉴于暑期出行高峰将至,许多航空公司建议旅客提前查询航班信息或改选其他出行方式。

霸权工具本色

分析人士指出,此次军演再次反映出,北约实质上是美国在欧洲的霸权工具。美国以这一军事集团为工具绑架盟友,把欧洲事务,其所作所为不仅严重破坏地区乃至世界

的和平与稳定,也严重损害欧洲盟友利益,最终将会反噬美国自身。

此次军演前,美国空军宣称,这次演习不仅是震慑,更关乎北约与非北约盟友的协调。据报道,此次军演将模拟所谓“俄罗斯攻击北约成员国”等多种情境。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所高级研究员亚历山大·卡姆金告诉俄罗斯卫星通讯社,北约此次军演规模比以往大很多,目的是向俄罗斯发出威慑信号,也凸显欧洲国家的军事化趋势。

德国联邦议院左翼党团对外政策发言人格雷戈尔·居西指出,此次军演无助于解决乌克兰危机,反而再次表明北约对冲突做好了准备。他认为,尽快结束乌克兰危机事关欧洲和平,欧盟和德国应采取主动。

曾长期在德国国防部和北约总部工作的德国前空军中校约亨·朔尔茨在接受新华社记者采访时说,北约试图利用此次军演在欧洲大众的认知中强化“俄罗斯威胁”,“这完全是无稽之谈”。他说,冷战结束后,美国全然不顾俄罗斯的警告,不断推动北约东扩,这损害了欧洲的利益。因为美国知道欧洲工业和俄罗斯能源的结合以及双方的经济合作将提升欧俄实力,使美国主宰欧亚大陆的梦想破灭。“对欧洲构成威胁的不是俄罗斯,而是美国,因为它把主导欧亚大陆视为其主导全球的前提条件。”

自乌克兰危机升级以来,欧洲国家追随美国对俄天然气和石油产品实施禁运或限价,导致能源等领域产业链供应链受阻,全面推高欧洲各国物价水平,令民众生活承压。去年第四季度,欧盟申请破产的企业数量升至8年来最高水平。法国《回声报》指出,对俄制裁的“回旋镖”精确回击西方,制裁的反噬效应令欧洲损失惨重。西班牙《公众》日报网站10日报道,一些退伍老兵和预备役军人呼吁欧盟停止对乌克兰的军援,批评美国和北约对俄罗斯的挑衅正在将欧洲引向“自我毁灭”。

分析人士指出,冷战结束后,美国为维护自身霸权,主导北约不断东扩,对俄罗斯进行全方位的地缘战略挤压,导致乌克兰危机在2022年升级。随后美国和一些北约国家持续为乌克兰提供军事援助,并制裁俄罗斯,给冲突添柴拱火。乌克兰危机引发的大宗商品价格上涨等外溢效应像回旋镖一样击中美国,美国国内通胀“高烧不退”。与此同时,世界看清了美国为维护霸权不惜牺牲盟友利益,其国际形象不断坍塌。美国正在为其霸权行为付出代价。

(参与记者:李超)新华社记者 任珂 单伟怡 陈琛 新华社布鲁塞尔6月13日电

戚继光舰 抵达菲律宾 进行友好访问

新华社马尼拉6月14日电(记者 刘锴 黎明宇)执行远海远域实习访问任务的中国海军戚继光舰14日上午抵达菲律宾首都马尼拉,开始对菲律宾进行为期3天的友好访问。这是戚继光舰首次到访菲律宾。

当天早上,悬挂中菲两国国旗的戚继光舰航行至马尼拉港外海,与菲方舰艇会合,进行过航演练。演练结束后,戚继光舰缓缓驶进马尼拉港。

上午10时,戚继光舰靠上马尼拉港15号码头。中国驻菲律宾大使黄溪连、武官李建中、使馆工作人员以及当地中资机构、华侨华人、留学生、菲律宾海军官兵代表等300余人到码头迎接。欢迎仪式上,菲方向我任务指挥员献上鲜花、互致问候。

访问菲律宾期间,我任务指挥员将拜会菲海军司令及国防部官员,参加菲海军组织的欢迎晚宴。出访官兵将参观菲海军舰艇,与菲海军官兵开展文体交流活动。靠泊期间,戚继光舰将组织舰艇开放活动和甲板招待会。

伦敦发现 罕见罗马时期陵墓

【新华社微特稿】考古人员日前在英国首都伦敦发现了一座“保存程度惊人”的罗马时期陵墓遗迹,据信这是在英国发现的最完整的同类建筑。

英国《卫报》13日以伦敦考古博物馆为信源报道,该遗迹发现于伦敦市中心距伦敦桥不远处。遗迹为一幢建筑物的结构,有墙面和地面。上下两层地面的中心位置均有一个巨大的马赛克图案。上层地面马赛克图案旁边是凸起的条形石台,或为放置尸体所用;通往下层地面的台阶依然完整。

发掘人员发现了100多枚硬币以及金属碎片、陶器碎片和一些屋顶瓦片,暂未发现棺木或墓葬遗物。

伦敦考古博物馆说,这或许是英国迄今为止发现的最完整的罗马时期陵墓。有迹象表明它是一个巨大的建筑,可能有两层楼高,或许是较富裕的罗马人的家庭墓。

这一遗迹紧挨着另一座埋葬了80多人的罗马时期墓葬,后者出土了铜手镯、玻璃珠、硬币、陶器、骨梳等个人用品。去年2月,这一区域还出土了当地50多年来发现的最大罗马时期马赛克图案。(荆晶)

巴基斯坦:“比帕乔伊”飓风逼近



6月13日,受“比帕乔伊”飓风逼近影响,民众从巴基斯坦信德省特达地区撤离。新华社发(艾哈迈德·卡迈勒 摄)

6月13日,受“比帕乔伊”飓风逼近影响,民众从巴基斯坦信德省特达地区撤离。

巴基斯坦国家灾害管理局局长伊纳姆·海德·马利克13日说,为应对“比帕乔伊”飓风,巴基斯坦计划疏散约10万名沿海居民。

新华社发(艾哈迈德·卡迈勒 摄)

